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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЛАСТНА 

АДМИНИСТРАЦИЯ НА 

ОБЛАСТ ДОБРИЧ 

 
№ РД-07-142 

   …...02.2011г. 

 

        ДО 

        Г-Н ЖЕЛЯЗКО ЖЕЛЯЗКОВ 

        ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 

        НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 1 

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ПО ЕТНИЧЕСКИТЕ И 

ДЕМОГРАФСКИТЕ ВЪПРОСИ - ОБЛАСТ ДОБРИЧ 

 

 

На 01.02.2011 г., от 10.30 ч. в Областна администрация Добрич, зала 

“Пресцентър” се проведе работна среща на Областният съвет за сътрудничество по 

етническите и демографските въпроси (Обл.ССЕДВ). 

Съгласно изискванията за провеждане на работни срещи и наличието на кворум, 

заседанието е редовно и може да взема решения. ( приложение : присъствен лист)  

Работното заседание се откри от д-р Катя Ганова, заместник областен управител 

на област Добрич и заместник председател на Обл.ССЕДВ. 

 

Заседанието се проведе при следния дневен ред:  

 

1. Доклад за дейността на Обл.ССЕДВ през 2010 г. 

/ докладва: д-р Катя Ганова, зам.обл.управител/  

 

2. Обобщен доклад за предприети мерки от общинските администрации по 

приемане на Общински програми за интеграция на етническите малцинства.   

/ докладва: д-р Катя Ганова, зам.обл.управител/  

 

3. Доклад за дейността на общинските съвети за сътрудничество по 

етническите и демографските въпроси през 2010 г. 

 

/докладват: упълномощени представители  на общинските администрации /  

 

4. Други. 
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По Точка първа от дневния ред: 

 

Д-р К.Ганова представи доклад за дейността на Обл.ССЕДВ през 2010 г.  

(Приложение: Доклад за дейността на Обл.ССЕДВ и Областна администрация 

– Добрич )  

Предвид предстоящото преброяване на населението през 2011 г., на основание 

утвърдена областна програма за работа на Областния съвет за сътрудничество по 

етническите и демографските въпроси, на 02.11.2010 г. до кметовете на осемте общини 

е отправено писмо с изх.№ РД-07-1279, с което е препоръчано да се предприемат мерки 

за привличане на представители от ромски произход в групите за преброяване, които 

ще анкетират семействата в ромските квартали.   

В отговор, общините Шабла, Каварна и Генерал Тошево са предоставили 

писмена информация за назначения брой анкетьори от ромски произход.   

Шабла – 1 преброител, Каварна – 2 ма преброителя, Генерал Тошево – 11 

преброителя. 

На проведеното заседание, представители на общините Балчик и Тервел 

предоставиха допълнителна информация : Балчик – 3 ма преброителя, Тервел – 1.  

Общините Крушари, Добрич и Добричка, след обобщаване на данните ще 

предоставят необходимата информация, за преброители от ромски произход. 

 

По Точка 2 от дневния ред:  

 

Обобщен доклад за предприети мерки от общинските администрации по 

приемане на Общински програми за интеграция на етническите малцинства. 

 

  На основание гласувано Решение от проведеното на 26.11.2010 г. второ 

редовно заседание на Обл.ССЕДВ, в срок до 26.01.2011 г. общинските администрации 

трябва да предоставят в деловодството на Областна администрация – гр. Добрич своите 

писмени доклади, свързани с изпълнението на т.1 от гласуваните решения на съвета, а 

именно :  

1. До края на месец януари 2011 год. Общинските администрации да изготвят 

и изпратят до Областна администрация гр. Добрич, Общинските програми 

за интеграция на етническите  малцинства на област Добрич за периода 

2010 – 2015 година. 

 

2. До края на месец февруари 2011 год. да бъде изготвен Плана за действие по 

програмата за една календарна година. 

 

В отговор на отправено писмо, до настоящия момент е предоставена писмена 

информация от общините :  

1. Балчик – предложена за гласуване на заседание на Общински съвет на 

31.01.2011 г, общината е предоставила и доклад за извършени дейности през 

2010 година; 

2. Крушари - общината е предоставила доклад за извършени дейности през 

2010 година; 

3. Тервел –  предложена за гласуване на заседание на Общински съвет на 

28.01.2011 г, общината е предоставила и доклад за извършени дейности през 

2010 година; 

4. Град Добрич - общината е предоставила доклад за извършени дейности през 

2010 година, на 25.01.2011 година с Решение 42-20, на основание чл.21, ал.1, 
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т.12 от ЗМСМА общината е приела програма на общински съвет за 

сътрудничество по етническите и демографските въпроси, за периода 2011-

2015 г.; 

5. Шабла – общината е предоставила доклад за извършени дейности през 2010 

година, с Решение №240/17.04.2008 г. Общински съвет Шабла е утвърдила 

общинска програма за развитие на етническите общности в община Шабла / 

планов период 2008 – 2013 година /през месец Февруари предстои 

утвърждаването на общинска програма за работа, за периода 2010 – 2015 г. ; 

6. Генерал Тошево – няма предоставена информация и представител на 

общината: 

7. Каварна – няма предоставена информация и представител на общината: 

8. Добричка - не е постъпвала информация, ще се предостави в най-кратък 

срок:  

 

След изчерпване на т.2 от дневния ред, д-р Катя Ганова даде думата на 

присъстващите общински представители, които да представят кратка информация за 

реализирани дейности, свързани с интегрирането на малцинствата  през 2010 година.  

В отговор на представеното, д-р Ганова отправи апел към присъстващите, че в 

предстоящите си доклади за първото полугодие на 2011 г. ще е необходимо, 

ангажираните институции и организации да представят като информация 

конкретни постигнати цели, цифри и  резултати.  

На заседанието не присъстват представители от общините : Шабла, Каварна и 

Генерал Тошево. 

На основание приетия правилник за работа на Обл.ССЕДВ, е  необходимо и 

институциите като РИО на МОМН, Дирекции бюро по труда, РИОКОЗ, РДСП, ОД на 

МВР, Д „РСЗ” Варна да предоставят в срок до 28.02.2010 г., писмена информация за 

реализирани дейности, свързани с изпълнението на  Областната програма за работа на 

Обл.ССЕДВ през 2010 г. Обобщената информация ще се предостави на Национален 

съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси при Министерски 

съвет (НССЕДВ, МС). 

След изчерпване на т.3 от дневния ред, д-р Катя Ганова напомни, че е 

необходимо до края на месец Февруари 2011 г. отговорните по изпълнението на 

областната програма за работа на Обл.ССЕДВ институции и организации, да изготвят 

своите  планове за действие по програмата, за една календарна година. 

 

По точка 4 от дневния ред:  

 

Г-н Юлиян Георгиев отправи питане към представителя на ОД на МВР Добрич, 

защо дирекцията не инициира провежданите в миналото регулярни срещи между 

представителите на районните полицейски управления и неправителствените ромски 

организации. Счита, че тези срещи са били ползотворни и полезни.  

След последвал дебат, представителите на Обл.ССЕДВ решиха да бъде оправено 

писмено предложение към Комисар Стефан Йончев, директор на ОД на МВР Добрич 

Комисар Йончев.   

 

След приключване на дневния ред, се взеха следните:  
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РЕШЕНИЯ: 

 

1. Отговорните институции и организации по реализирането на Областната 

програма за работа на Обл.ССЕДВ, до 28.02.2011г. да предоставят на 

председателя на съвета своите годишни планове за действие, както и писмени 

отчети, свързани с реализирани дейности по програмата през 2010 г. ( по 

електронен път, на адрес obl-dobrich@netplusdb.bg ). 

 

2. До 28.02.2011г. Общинските администрации да предоставят своите Общински 

програми за интеграция на етническите  малцинства на област Добрич за 

периода 2010-2015 г. ( по електронен път, на адрес obl-dobrich@netplusdb.bg ). 

 

3. На вниманието на Комисар Стефан Йончев, директор на ОД на МВР Добрич да 

се отправи писмено предложение, с което да бъдат възобновени регулярните 

срещи между представителите на неправителствени организации, включили в 

програмите си за работа проблемите на малцинствата и кварталните полицейски 

инспектори. 

 

4. В предстоящи доклади по изпълнение на Областната програма за работа на 

Обл.ССЕДВ, членовете на съвета да отразяват конкретни поставени задачи и 

постигнати цели.  

 

 

 

 

 

     Изготвил:………………………. 

     (Кемал Асан, старши експерт в отдел „РРАК” 

  

 

Съгласувал:………………………..                                                                            

Д-р Катя Ганова, зам.обл.управител 
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    ПРИЛОЖЕНЕ:  

 

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛ.ССЕДВ И ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ 

ДОБРИЧ 

 

 

Във връзка с постъпило искане за предоставяне на становище по Проект на 

Правилник за устройството и дейността на Държавно – обществена консултативна 

комисия по етническите и демографските въпроси, през месец Февруари 2010 г. на 

вниманието на г-н Георги Кръстев, зам.председател на НССЕДВ, Областния управител 

е изразил следното мнение по предоставения проекто правилник „ в чл.15 (3) т.3 която 

гласи: представители на юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в 

обществена полза, имащи уставни цели и най-малко две годишна активна 

общественополезна дейност на територията на съответната област или община, и които 

са приети за членове на областната комисия с Решение на председателя на областната 

комисия.  

Предложението на Областния управител е в проекто правилника да 

отпадне определения срок от най-малко две годишна активна общественополезна 

дейност на територията на съответната област или община, поради това, че 

това изискване ще ограничава тепърва регистриращи се неправителствени 

организации, които имат желание да се включат в работата на областните 

комисии. 

През 2010 година, от страна на Областен управител и екипа на Областна 

администрация, са предприети действия свързани с възобновяването на работата на 

съвета. За осъществяването на контакти с ромските неправителствени организации и 

техните лидери, в сградата на областна администрация са проведени срещи, първата от 

която е свързана с представянето на новата Рамкова програма за интеграция на ромите 

в българското общество (2010 – 2020 г.) се проведе на 23 Юни 2010 г. На срещата 

присъства г- н Милен Миланов, национален координатор на инициативата „ 

Десетилетие на ромското включване 2005 – 2015 г. и съветник на г-н Тотю Младенов, 

Министър на труда и социалната политика”, който представи новата Рамкова програма 

за интеграция на ромите в българското общество, приета на 12 Май с Решение на 

Министерски съвет.  

Срещи и обсъждания с представители на ромските неправителствени 

организации са организирани по повод приемането на Областна програма  за работа на 

Областния съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси / 2010 – 

2015 г /. Програмата е гласувана от членовете на съвета и утвърдена от Областния 

управител на Област Добрич на 26.10.2010 година. На това заседание на съвета 

присъства и г-н Петър Атанасов, началник отдел „Интеграция на етническите 

малцинства” в дирекция „Демографско развитие, етнически въпроси и равни 

възможности” в Министерство на труда и социалната политика. Членове на 

неправителствени организации от град Добрич и експерта по етнически въпроси от 

община Балчик го запознаха с проблемите, които срещат в своята работа. Г-н Атанасов 

посети ромските квартали в град Добрич, Балчик и град Каварна.  
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На вниманието на г-н Цветан Цветанов, Заместник министър-председател и 

Председател на Национален съвет за сътрудничество по етническите и демографските 

въпроси (НССЕДВ) е отправено предложение за включване на представител от 

Североизточен район в работата на НССЕДВ. Предложението е породено от искането 

за по добра координация и своевременно предоставяне на актуална информация за 

взети Решения от проведени заседания на НССЕДВ.  

Срещи с ромски НПО и здравни медиатори са осъществявани и по повод 

реализирането на  проекти по Програма Фар „ Образователна  медицинска интеграция 

на уязвими етнически малцинства със специален фокус към ромите”, „ Подобряване на 

състоянието и интеграция на малцинствени групи в неравностойно положение със 

специална насоченост към ромите”. Със заповед на Министъра на здравеопазването от 

месец Март 2010 година на РЦЗ са възложени дейности по тези проекти, предоставени 

са за безвъзмездно ползване до 21.12.2010 г. два високо специализирани мобилни 

кабинета : Обща практика „Мерцедес – Спринтер” и Мамограф „Ивеко” за 

осъществяване на дейностите по проектите. Със съдействието на Областния управител 

и екипа който ръководи са направени постъпки за предоставянето на лиценз, 

необходим при работа с предоставения мамограф (за който 1 година преди това, в град 

Варна не е взет лиценза му за работа). По специално изготвен график за прегледи в 

осемте общини от територията на областта, са прегледани 1200 здравно неосигурени 

жени. Голямо съдействие в работата на екипа са оказали кметските екипи и здравните 

медиатори по места. 

Предвид предстоящото преброяване на населението през 2011 г., на основание 

утвърдена областна програма за работа на Областния съвет за сътрудничество по 

етническите и демографските въпроси, на 02.11.2010 г. до кметовете на осемте общини 

е отправено писмо с изх.№ РД-07-1279, с което е препоръчано да се предприемат мерки 

за привличане на представители от ромски произход в групите за преброяване, които 

ще анкетират семействата в ромските квартали. 

               


